Wiskunde XL-opdracht: Rapportcijfers 
Onderwerp: Rekenen

Je weet dat leraren zeer nauwkeurig de resultaten van jouw gemaakte toetsen bijhouden en dit verwerken tot een rapportcijfer waar geen speld tussen te krijgen is! Ze werken soms met een rekenblad.

Opdracht 1:

A 
Open het bestand Rapportcijfers.xls (downloaden vanaf www.math4all.nl >> Practica >> Werken met Excel met de rechter muisknop) en sla het onder een eigen naam op je diskette op! Werk vanaf nu in die nieuwe werkmap!

B
Kijk eens naar de formule die gebruikt is voor het berekenen van rapportcijfer r1. (Klik op de juiste cel!) Waar kun je zien hoe vaak elk cijfer meetelt?

C
Je ziet dat de cijfers voor r1 nog niet afgerond zijn op gehele cijfers! (Kijk goed bij R1 hoe dit voor het eerste rapport is gedaan.) 

D
Maak nu de kolom r2 af. 
Het is natuurlijk een vreselijk werk om voor iedere cel in die kolom de benodigde formule in te tikken, je kunt dit handiger aanpakken door de formule die jij in cel M2 hebt ingetikt te kopiëren. Dit kopiëren doe je door cel M2 te selecteren. Als je vervolgens het plusje (de vulgreep) rechts onderaan de cel met de muis ‘beetpakt’ en dit naar beneden sleept, kopieer je de inhoud van de cel naar de cellen er onder.
Maak nu ook kolom R2 af.

E
Ga naar de kolom waar de eindcijferberekening is uitgevoerd. Je ziet aan de formule dat dit een klas is waarvoor de rapportperioden A, B en C niet even zwaar tellen! Verander de formule zo dat de perioden wel even zwaar tellen!

F
Je ziet dat er in de derde rapportperiode van een aantal leerlingen er diverse cijfers en berekeningen ontbreken, de bedoeling is dat jij het bestand herstelt door de ontbrekende cijfers en formules toe te voegen. Gelukkig is er net voordat het bestand verminkt is een uitdraai van gemaakt (een zogenaamde ‘screendump’). Die staat op de volgende pagina. 


De cijfers voor de derde rapportperiode zijn de cijfers onder H9, H10, H11 en H12.
Hoe vaak ze meetellen staat gelukkig nog wel in je werkblad.

G
Bereken ook het nieuwe klassengemiddelde van het eindrapport.

Sla de werkmap regelmatig tussentijds op je diskette op!

Het is natuurlijk handig als je zelf de cijfers bijhoudt die je op toetsen van de diverse vakken hebt behaald. Controle op het verkregen rapportcijfer is dan immers mogelijk! Je kunt de cijfers die je de vorige periode hebt behaald verwerken in werkblad 2.

Opdracht 2:
Maak het rekenblad voor je eigen cijferadministratie af, zo dat het behaalde rapportcijfer per vak ook berekend wordt. Bereken ook het gemiddelde cijfer van alle vakken. Uiteraard is er voor een juiste berekening rekening houden met het onderscheid tussen overhoringen, proefwerken en repetities. Ook moet er op de juiste manier afgerond worden!
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Tenslotte kun je met behulp van de gegevens in jouw klas de verschillende vakken vergelijken. Op het derde werkblad is daar een begin mee gemaakt voor een bepaalde klas.

Opdracht 3:
Maak het werkblad passend voor jouw klas. Verzamel alle gegevens van een bepaalde rapportperiode en maak het werkblad af.

Afsluiting van de opdracht:

Lever als afsluiting het complete werkblad volledig ingevuld in op diskette!
