Wiskunde XL-opdracht: Zakgeld 
Onderwerp: Statistisch onderzoekje

Je besteedt elke maand wel een bepaald bedrag voor jezelf. Dan gaat het niet alleen om zakgeld, maar ook om geld dat aan kleding opgaat, dat je gebruikt voor ‘eterij’, voor cd’s en/of cdrom’s, e.d.

Je moet in deze opdracht je eigen gegevens verwerken, maak eventueel een schatting als je eigen gegevens te privé zijn!

Daarna verzamel je de gegevens in jouw klas en verwerk je die! Kijk goed wat je allemaal nodig hebt!

Voor de verwerking van de gegevens gebruik je Excel.

Je moet dan wel de basisbeginselen van het werken met dat programma beheersen. Er wordt van uit gegaan dat je de practica ‘Tafels’ en ‘Diagrammen’ al hebt gedaan. Je vindt ze op deze site.

De opdracht

· Open de werkmap Zakgeld.xls (downloaden vanaf www.math4all.nl >> Practica >> Werken met Excel met de rechter muisknop) en sla die onder een eigen naam op je diskette op. Werk verder in die nieuwe werkmap!

· Verwerk je eigen gegevens in Blad 1. Gebruik formules voor het omrekenen naar procenten. Maak een duidelijk cirkeldiagram en zet de percentages er bij.

· Verwerk de gegevens van je klas in de Bladen 2, 3 en 4. Maak eventueel meer rijen.
Op Blad 2 maak je een staafdiagram en bereken je het gemiddelde (werk met formules), het modale maandgeld en de spreidingsbreedte.

· De Bladen 3 en 4 zijn bedoeld om de uitgaven van de jongens en de meisjes met elkaar te vergelijken. Maak op Blad 3 zelf nog zo’n tabel staat, maar nu voor de meisjes. 
Maak een staafdiagram waarin je de uitgaven van jongens en meisjes kunt vergelijken per categorie! Voeg een conclusie toe.

· Lever tot slot jouw volledig uitgewerkte werkmap in op diskette. Maak eventueel voor de zekerheid een uitdraai en een extra kopie.


